

梦想起飞要趁早 热情满盈向明朝

雅台校小学部迷你职业体验日



【本报讯】职业体验活动一直深受儿童与家长的肯定，不仅可增加孩子们对各职业的认识，更让孩子在模拟的环境中，接触到不同工作的特色，帮助学生设想自己未来在工作时的模样，或是想尝试何种工作？

雅加达台湾学校(jakarta Taipei school)张晋福校长长期耕耘跨领域教学，指导国际语文部陈郁安主任与英文组长 Ms. Yuliana，率领教师团队 Ms. Roditha、Ms. Katitah 及 Mr. Tarrant，于10月10日规划了“小学部职业分享日”活动，将生涯规

划的学习融合英文、印尼文教学中，邀请四组不同职业代表到校，与同学分享他们的工作特色与内容，透过有趣的活动及亲身的体验，增加孩子对各项职业的更深度认识，现场共请到华航前空服员、Kelapa Gading 地区现职消防队员、指引优美旋律的乐团指挥家及可爱宠物训练师，他们带领同学体验工作项目，认识多元职业，让小朋友在玩得开心之余，更深刻明白不同的职业内涵。

每一位代表在活动开始时，先简短地介绍自己的职业，并向同学呈现工

作中最具特色的工作内容，本次很荣幸地邀请到 Ms. Eunice Tong- 乐团指挥家，带著同学拿著指挥棒，面对所有与会人员，跟著专家手势唱英文歌曲：“You Are My Sunshine”、“Do Re Mi”，体验当一位小小指挥家，虽然动作生涩地跟著节奏指挥，但愉悦的歌声始终徜徉在会场中，相信学生们能更了解观众在音乐厅看到的指挥家，原来是一个乐团中的灵魂人物啊！随后，亲临现场的消防队员以熟练的动作，示范平时接获火灾警报时，如何迅速地换上救灾服

装，几位身著消防衣的小朋友，则握著沉重的喷射水枪就位，能了解当新闻播报时，英勇消防员们在火场进进出出，与凶恶的烈焰对抗，著实是件不简单的任务，忍不住就要肃然起敬；接著上场的是人称赞、能遨游空中的空服员，只见小朋友睁大眼睛看著自己的梦幻职业-空服员阿姨示范乘客安全逃生术、体验飞机迫降时，如何穿著救生衣？及逃生训练等工作内容，而幸运的小朋友则拿著登机证，坐在模拟客舱中体验餐饮服务，并拿著迷你版飞机

在空中翱翔，实现小小的飞行梦；而此时突然一阵惊呼声中，可爱宠物训练师带著温驯的小狗进场了，只见听话的牠依循著指令坐下、站起、换手握手，即使转圈也不是件难事，接著在一声令下，小黑狗随即拿出压轴的拿手绝活：站起身以后脚立著并行走，所有同学都发出欣喜的欢呼声。这些看似简单的动作，却是要经过训练师一再与宠物来回反覆的练习才得以成就，大家也深刻感受到宠物训练师对小动物满满的爱与正能量。

可自由穿梭在不同职业摊位做更深入的探索，并与职业代表对话互动，相信同学们在活动中均有丰硕的收获与体认，也诚挚感谢热情参与活动的各职业家长代表，透过短短的迷你职业体验让孩子实现小小梦想，替自己建构出一幅未来的生涯图像，透过此次的活动将职业试探向下扎根，让学生及早摸索出兴趣，找到人生定位，从职业模拟游戏中学习，在体验不同行业真实工作岗位上拓展视野，成为富有教育意义的愉快学习经验。

(TSC)



华侨大学第三任校长、印尼归侨陈觉万逝世



中新网泉州10月8日电(孙虹 张为健)记者8日从华侨大学获悉，华侨大学第三任校长、印尼归侨陈觉万先生因病医治无效，于10月7日22时许在福建泉州逝世，享年91岁。陈觉万祖籍福建省泉州市安溪县，1932年4月出生于印度尼西亚泗水市教育世家，其父亲陈明津在印尼泗水创办了第一所华侨小学，母亲林淑芸也毕生从事教育

事业。1948年，陈觉万获印尼爱国华侨社团推荐保送回国深造，先后在泉州海疆专科学校师范部、东北人民大学行政系、东北人民大学列主义研究生班学习；1953年8月吉林大学研究生毕业后留校任教，先后任讲师、副教授、教授。1982年7月加入中国共产党。1985年10月，陈觉万调任华侨大学副校长；1986年9月任华侨大学常

务副校长，主持日常工作；1988年8月至1993年8月任华侨大学校长，成为继廖承志、叶飞之后的第三任校长。1994年3月至1995年10月，陈觉万任黎明职业大学校长；1998年1月光荣退休。退休后，陈老依然心系教育事业，担任泉州信息工程学院创校校长，尽献余热。“在战火纷飞的时代，

他怀着满腔热情毅然踏上回国之路，献身祖国建设的伟大事业。”华侨大学党委书记徐西鹏表示，作为归国华侨，陈觉万从一开始便与新中国的华侨事业紧紧联系在一起，调入华侨大学工作后，更是将毕生心血倾注到新中国的华侨高等教育事业中来。作为华侨大学的第三任校长，陈觉万在学校事业发展承上启下的关键时

期，励精图治、革故鼎新，始终坚持“面向海外，面向港澳台”的办学方针，兢兢业业、呕心沥血，为华侨大学建设发展作出巨大贡献，为中国华侨高等教育事业改革和发展积累了宝贵经验。据讣告，陈觉万老先生遗体告别仪式将于2022年10月9日10时在泉州宏福园殡仪馆举行。遵照陈老遗愿，丧事一切从简。

塞拉利昂大学孔子学院举办中塞文化联谊会

中国侨网10月11日电 据非洲《华侨周报》微信公众号“非洲侨讯”消息，当地时间10月8日，塞拉利昂大学孔子学院成功举办2022年全球“孔子学院日”文化体验暨“情相牵，梦相连”中塞文化联谊会。中国驻塞大使馆临时代办李小勇、塞拉利昂大学代理校长摩根(Morgan)、塞大孔子学院中方院长荆曼和塞方院长哈丁(Harding)、部分在塞中资机构及

企业代表、塞大孔院各汉语教学点负责人等出席。塞大孔院师生、塞拉利昂中文爱好者和媒体记者等参加此次活动。中国驻塞大使馆临时代办李小勇表示，孔子学院已逐步成为中文教育和传播中国文化的旗帜，是众多学生、社区和合作伙伴的好朋友。在塞拉利昂，塞大孔院为促进中塞教育合作和文化交流，增进两国人民相互了解发挥

了重要作用。教育始终是双方重点合作领域之一，中方各种奖学金项目惠及数千名塞拉利昂学子。愿疫情过后，能够有更多的塞拉利昂朋友去到中国，感受中华文化的魅力。塞大代理校长摩根首先表达了对汉语和汉字的浓厚兴趣，这也是她首次参加塞大孔院的中国文化活动。她对塞大孔院全体教师的十足干劲和拼搏精神表示欣赏，希望今后能

够与塞大孔院继续加强教学合作，期待在塞大的公共管理学院(IPAM)和医学院(COMAS)重新开设汉语教学点。塞大孔院中方院长荆曼向一直以来为塞大孔院发展提供支持和帮助的中塞各方表示感谢。她表示在过去的十年中，塞大孔院坚持开展汉语教学和中塞文化交流活动，不仅培养出了一批联系中塞的汉语人才，也使当地民众从

中感受到了汉语和中国文化的魅力。塞大孔院将坚持为塞拉利昂人民打造认识中国、了解中国文化的窗口，为促进中塞友好交流做出应有贡献。为庆祝2022年全球“孔子学院日”，塞大孔院特别安排了中塞文化体验活动，孔院教师分别负责茶艺、剪纸、书法、画扇、编手链、汉字棋等不同的展台和中国文化视频展播，嘉宾和学生一同走进展区，从幽幽茶

香、笔墨纸砚、传统手工、东方色彩和方块字中感受中国文化的魅力。展区现场，参与者沉浸式体验各项活动，表现出对中国文化的喜爱和浓厚兴趣。此次活动在当地引起了热烈反响，现场嘉宾和学生们纷纷表示非常享受塞大孔院为大家呈上的这场中塞文化交流盛宴，希望今后能够更多的参与到此类文化交流活动中，促进相互了解，增进彼此理解。